



# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JUNTAS DE EXALTACIÓN DE LAS ESPAÑAS

GRANADA, 3 AGOSTO 1938



La chatarra en tu poder tiene valor. Entregándola ahorras divisas a la Patria.

III AÑO TRIUNFAL

## Sigue grave la situación en Extremo Oriente

### Quince aviones rusos pasaron hoy nuevamente la frontera y bombardearon Chan-Kou-Fen

#### El Japón y el Manchukuo protestan energicamente ante la nueva provocación

#### Continúa el avance nipón hacia Hankou

#### RAIDS AEREOS SOVIETICOS SOBRE TERRITORIO COREANO

Londres, 2.—En Extremo Oriente continúa la tensión entre Rusia y el Japón.

Las tropas soviéticas han intentado recuperar la colina de Shan Kau-fen siendo completamente rechazado por los nipones.

La aviación rusa ha hecho varios raids sobre territorio coreano bombardeando varios pueblos próximos a la frontera.

El Gobierno del Manchukuo ha protestado por los ataques soviéticos y, a su vez, Rusia ha hecho la misma gestión de protesta en Tokio.

Toda la prensa mundial comenta los acontecimientos del Manchukuo.

El «Berliner Tagblatt» dice que Rusia quiere ayudar a China distrayendo tropas a los japoneses en el momento en que éstos han reanudado su avance sobre Hankou.

El «Manchester Guardian» cree que tampoco esta vez se producirá la guerra entre Rusia y Japón, porque incidentes parecidos a los que ahora se registran han tenido lugar en dicha frontera durante los últimos cinco años, sin ulteriores consecuencias.

#### OTRA PROTESTA A RUSIA

Tokio, 2.—El Presidente del Consejo, en una conferencia celebrada en un consejo de ministros, ha decidido enviar una segunda protesta a Rusia por los bombardeos aéreos.

Más aun; se dice que una protesta, redactada en términos muy vigorosos ya ha sido entregada al Consulado ruso en Karbin.

El general japonés Kamarura ha manifestado que la acción provocadora de Rusia se desarrolla bajo el capricho personal de Stalin.

Los posiciones de Chan Kao-feng y Sao Pin, ocupadas por los nipomanchúes, quitándoselas días pasados a los rusos, han sido fuertemente atacadas por las tropas soviéticas en su afán de reconquistarlas pero todos los ataques han sido brillantemente rechazados.

#### COMUNICADOS DEL CUARTEL GENERAL NIPON

Tokio, 2.—El Cuartel general japonés comunica que durante los incidentes ocurridos en el día de ayer en la frontera han sido muertos 37 rusos, todos pertenecientes a las tropas de la G. P. U.

Según el comunicado publicado hoy martes por el Ministerio de la Guerra japonés, 15 aviones soviéticos han cruzado esta mañana la frontera de la U. R. S. S. con el Manchukuo y han bombardeado Chang Ku Feng. No se dan más detalles sobre el particular.

#### ACUERDO DEL CONSEJO DE MINISTROS

Tokio, 2.—Terminada la reunión del Consejo de Ministros celebrado hoy el de la Guerra ha facilitado el siguiente comunicado:

«La conferencia a llegado a la conclusión de que el Japón no desea adoptar ninguna actitud agresiva, pero también ha llegado a la conclusión de que no debe permanecer pasivamente si en la línea fronteriza atacan los rusos.

En la zona amenazada por los bombardeos, las luces serán apagadas temprano y se redoblará la vigilancia a fin de evitar que los ciudadanos de Corea puedan infringir las órdenes dadas en este sentido, advirtiéndolo que aquellos que contravengan lo dispuesto, serán castigados con todo rigor.»

#### LAS PERDIDAS RUSAS

Tokio, 2.—Un portavoz del Ministerio de la Guerra dice que las pérdidas rusas en estos últimos ataques asciende a 250 hombres entre oficiales y soldados muertos y heridos, más setenta muertos recogidos en el campo por los mismos japoneses.

Las pérdidas niponas se elevan a 3 oficiales y 27 soldados muertos y 67 heridos.

Se cogieron a los rusos once carros de combate.

#### HAY NUEVAS AGRESIONES AEREAS SOVIETICAS

Londres, 2.—Otros 15 aparatos soviéticos han bombardeado hoy

### Ayer se ocupó una posición enemiga en el sector de Tremps

### El quebranto rojo al Sur del Ebro ha sido durísimo

### Nuestra Aviación abatió tres «Curtis» y realizó bombardeos en objetivos militares del puerto de Tarragona

Salamanca 2. — Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña, al norte del Ebro nuestras fuerzas han ocupado en el sector de Tremps una posición enemiga, recogiendo treinta y ocho muertos rojos y armamento.

En el sector de Esplá, en un reconocimiento a vanguardia efectuado por nuestras tropas se han recogido 268 cadáveres enemigos carbonizados entre los que sin embargo, se ha podido identificar a un comisario político y varios oficiales, recogiendo, también, abundante material de todas clases.

En el sur del Ebro los rojos han sufrido duro quebranto, abandonando varias de sus posiciones y dejando en el campo 140 muertos. Entre los cadáveres se ha identificado jefes y clases extranjeros.

Se han pasado a nuestras filas 32 milicianos que acusan las grandísimas pérdidas sufridas en el día de ayer. Un solo batallón perdió 380 hombres y un grupo de escuadrones fue aniquilado en uno de los batallones de Poble de Masaluca.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer, además del combate aéreo, en el que fueron derribados seis «Curtis», rojos, según se hizo constar en el parte, hubo otro combate en el que se abatieron tres «Curtis» más.

En la noche del 31 al 1 se bombardearon los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Cambrils, Hospitalet y Ampolla y en el día de ayer los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 2 de agosto, de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Ha regresado a la España Nacional el agente británico Mr. Hodgson

### Seguidamente conferenció con el Conde de Jordana

Burgos, 2. — Ayer regresó a esta ciudad, procedente de Londres, el agente británico en la España Nacional, Mr. Robert Hodgson.

Pocos momentos después de su llegada, visitó al Ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, con quien celebró una extensa y cordial conferencia.

las colinas ocupadas por los japoneses en Chan Kao-Feng.

Mientras se desarrollaba el bombardeo la Dieta japonesa se encontraba reunida en Tokio, examinando el asunto de los bombardeos aéreos de ayer.

#### VARIOS AVIONES SOVIETICOS BOMBARDEAN UN PUEBLO DEL NORTE DE COREA

Tokio, 2.—El jefe del Cuerpo de Ejército de Corea ha comunicado que hoy, a las seis de la tarde, un avión soviético voló ilegalmente sobre la frontera, bombardeando

deando un pueblo de la Corea septentrional.

Añade que a consecuencia del último incidente registrado en la frontera resultaron tres oficiales y setenta y siete soldados muertos y las tropas soviéticas tuvieron 250 oficiales y soldados muertos y gran número de heridos.

Los bolcheviques dejaron abandonados sobre el campo sesenta y dos cadáveres.

Los nipones capturaron tres carros de asalto y averiaron cinco más.

**ENERGICA PROTESTA DEL GOBIERNO MANCHU**

Tokio, 2.—El Gobierno del Manchukuo ha formulado una energética protesta ante el consul general soviético por el ataque aéreo en la frontera de Corea y Manchukuo.

Ha de constar al Gobierno que exige se adopten medidas contra las autoridades fronterizas que han podido evitar el incidente y no lo han hecho.

El Gobierno manchú está dispuesto a entablar relaciones diplomáticas, siempre que Moscú rectifique su presente actitud.

**LOS RUSOS PIERDEN SEIS TANQUES**

Tokio, 2.—Un batallón soviético dotado de nueve tanques atacó esta mañana Chan Kai-Feng a las tropas japonesas pero fue inmediatamente rechazado.

Tuvo que abandonar seis tanques seriamente averiados por la artillería nipona.

**UNA GESTION ANGLO-FRANCESA CERCA DE TOKIO Y MOSCU**

Londres, 2.—Lord Halifax, Ministro de Estado, suspenderá sus vacaciones, regresando mañana a Londres, a causa de los sucesos que se desarrollan en Extremo Oriente.

Se cree que de acuerdo con el Gobierno francés hará presión sobre los Gabinetes de Tokio y Moscú para llegar a un arreglo pacífico del conflicto.

**LA OBRA DESTRUCTORA DE LOS SOVIETS**

Berlín, 2.—Los círculos alemanes siguen con viva atención los sucesos que se están desarrollando en el Extremo Oriente.

Se dice que, a pesar de sus constantes provocaciones, Rusia no se encuentra preparada para la guerra y no se arriesgará a una aventura peligrosa con el Japón, cuyo resultado final podría serle desastroso.

Queda de toda manera elocuentemente demostrado la obra destructora de los soviets que intentan por todos los medios provocar una conflagración general.

**JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA**

París, 2.—La prensa de la mañana se ocupa en primer lugar de los acontecimientos en la frontera soviética-manchú.

Todos los periódicos son de opinión que ni en Moscú ni en Tokio se está interesando en una nueva guerra.

«Le Jour» entiende que no se deben sacar conclusiones prematuras de los últimos acontecimientos.

Según «Le Journal», Moscú no intenta dramatizar los incidentes, si bien que los últimos acontecimientos hayan sobrepasado el cuadro a que se está habituado.

«Le Figaro» entiende que el comunicado de Moscú se asemeja mucho a un comunicado de guerra, pero a pesar de eso no se debe tomar en serio el conflicto.

**SE ESPERA UNA SOLUCION PACIFICA**

Tokio, 2.—Los Ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros informaron hoy al Gabinete de los incidentes de Chan Kou-Fen.

Consta en los medios políticos que no es de regular que los incidentes tengan las mismas consecuencias, visto que se limitaron solo de un carácter local.

La prensa se limita a reproducir las noticias sin añadir comentarios, destacando simplemente que el Japón espera una reglamentación pacífica de los incidentes por la vía diplomática.

**LAS BAJAS DE AMBOS BANDOS**

Tokio, 2.—El Ministro de la Guerra comunica que desde los primeros incidentes registrados cerca de Chan Kou-Fen, han resultado muertos tres oficiales y 27 soldados japoneses y 27 heridos.

Las pérdidas soviéticas se elevan a 60 muertos y 250 heridos.

**LA SITUACION NO HA VARIADO**

Tokio, 2.—El Ejército del Cuan tung informa que la situación en el sector de Chang Kou-Fen no ha sufrido ninguna variación, a pesar de las tentativas hechas esta mañana.

**LOS AVIONES RUSOS INVASORES ERAN QUINCE**

Tokio, 2.—El Ministerio de la Guerra anuncia que eran quince

**En ocho días de combate los rojos han sido diezmados**

**La brillante actuación de nuestros aviadores**

**LOS MARXISTAS CONFIESAN SU RETIRADA**

Salamanca, 2.—En el sector de Pobla de Masaluca, en la región al norte de Gandesa todos los intentos enemigos para romper nuestro frente de combate han sido desbaratados.

En esta zona los marxistas son batidos y, cuando menos lo esperábamos, nuestras tropas, previamente atrincheradas, les han cogido de lleno, causando una verdadera carnicería con nuestras ametralladoras y obligándoles a emprender desordenada retirada.

El aspecto del campo de batalla en este sector, lleno de cadáveres, indica las elevadísimas pérdidas tenidas por el enemigo. Ya se puede asegurar que en estos ocho días de combate los marxistas han sido diezmados.

Nuestros aviadores siguen actuando sin descanso sobre las barcas instaladas en los riberas del río Ebro. La corriente del río que brilla con el sol descubre perfectamente a las fuer-

los aviones militares soviéticos que volaron esta mañana sobre la frontera manchú y bombardearon la ciudad de Chang Kou-Fen. No se conocen más detalles sobre la nueva provocación.

**EL AVANCE HACIA HANKEU**

Hankeu, 2.—Según comunica el Cuartel General chino, la línea del frente ha sido modificada desde el 26 de Julio, fecha en que los japoneses tomaron Fu-Kien.

Los nipones en un avance hacia Hankeu, se han dividido en dos grandes columnas, una de las cuales avanza por el S. O. y otra por el S. siguiendo la línea del ferrocarril.

Los aviones japoneses apoyan continuamente el avance de las tropas de tierra.

**OCUPACION DE WAN WEI**

Shanghai, 2.—Las tropas japonesas que luchan en China han ocupado la importante ciudad amurallada de Wan Wei que se encuentra a 20 kilómetros de Sur Sun.

zas enemigas combatiendo. Nuestros aviones desde la mañana a la noche, aprovechan hasta de las últimas luces del día, y ametralla y bombardea las posiciones rojas. Una tras otra vez bajan los aparatos sobre las concentraciones enemigas y las embarran de metralla.

Las pasarelas y barcasas son deshechas matemáticamente, dificultando de un modo extraordinario el abastecimiento de víveres y municiones que los rojos intentan enviar desde la orilla opuesta. Es una labor llena de gloria la que realizan nuestras alas en estos días, y su actividad contribuye poderosamente al éxito de nuestras armas. Y para que nada falte al triunfo de nuestros aeroplanos, en la jornada de ayer después de un duro combate, nuestros aviadores lograron derribar seis aparatos marxistas.

En la zona roja el Gobierno Negro y los diarios de Barcelona, obedientes a una consigna de conciliación, empiezan a preparar a sus huestes diciendo lo siguiente: «Aunque nos retiremos a nuestras bases de partida hemos logrado lo que nos proponíamos».

El que no se consuela es porque no quiere.

**ENTIERRO DE UN HEROE**

Burgos, 2.—Esta mañana se verificó el entierro del heroico teniente don Francisco Fernández Villa al que le fué impuesta la Medalla Militar.

Figuraban a la cabeza del duelo, además del padre y hermano de Fernández Villa, el Arzobispo de Valencia, gobernador civil, gobernador militar, el alcalde de la ciudad señor Cuesta, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Martínez Mata y otras autoridades.

El coronel Fauri impuso en el pecho del cadáver del heroico teniente Fernández Villa la Medalla Militar concedida por el Generalísimo.

**COLISEO OLYMPIA**  
El local en el que se disfruta una agradable temperatura.  
Hoy miércoles 3 de agosto de 1938  
Sección continua desde las 8'30 de la tarde y la última a las 11'30.  
Gran éxito de la obra inédita de Alberto Insúa y Fernández de Sevilla titulada  
**Dos mujeres y un Don Juan**  
Un gran film español interpretado por Consuelo Cuevas, Mapy Cortés, Gaspar Campos, y Antonio Gil «Varillas». Música del maestro Calleja.  
También se proyecta unas interesantes **VARIEDADES SONORAS**  
**PRECIOS:**  
Butaca patio 1 pta. Id. Gral. 0'50

**SALON NACIONAL**  
Hoy miércoles 3 de agosto de 1938  
III Año Triunfal  
Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.  
La graciosísima película de dibujos  
**MÁS FUERTE QUE UN TORO**  
Cifesa presenta la emocionantísima producción de cow-boys, titulada  
**El jinete huracán**  
la más estupenda creación del intrépido Tim Mc. Coy.  
Fin de fiesta extraordinario con el estreno del magnífico documental, revista gráfica de informaciones,  
**NOTICARIO ITALIANO LUCE NUMERO 38, en español.**  
Música, Cultura, Arte, Deportes.  
**PRECIOS:**  
Butaca, 40 Címos. Anfiteatro, 20.

**TEATRO CERVANTES**  
PRINCIPAL CINEMA  
Equipos sonoros Western Electric  
**TEMPERATURA IDEAL**  
Hoy miércoles 3 de agosto de 1938  
Metro Goldwyn Mayer presenta su magnífica producción titulada  
**Estudiantina**  
interpretada por el notable RAMON NOVARRO  
Completa el programa una variedad sonora.  
Secciones continuas empezando a las 8'30 y la última a las 11'30.  
**PRECIOS**  
Butaca 1 pta. Atos. 0'60. Gral. 0'40  
El sábado, la gran producción en español titulada **HOMBRES EN BLANCO**, por Clark Gable y Myrna Loy.

**PALERMO**  
TEMPORADA DE VERANO 1938  
III Año Triunfal  
Sección fémica de 8'45 a 10'15  
**AGOSTO 3 Miércoles**  
Sección continua de 10'15 a 1'30  
Yo soy **SHIRLEY TEMPLE** que me presento en la pantalla de mis triunfos en una película Paramount titulada  
**Dejada en prenda**  
con Adolphe Menjou.  
Complemento: Noticiero Fox Movietone.  
Sección fémica: Localidad única, 1'00 pta. Sras. y señoritas, 0'50.  
Sección continua: Localidad única, 1 peseta.  
Se radiará el Parto Oficial.  
Cambio diario de programa

# perfil

## Propaganda

La Jefatura Provincial de Propaganda de Granada trae a nuestra vida local un hondo afán de restauración y un claro anhelo de mejora. Sus flechas no se embotan en ninguna arena fácil, ni su yugo descansa en la blanda mollicie, sino que aquellas limpian y perfilan su ansia en la luz y el aire más difícil, y este recoge en su norma y mando, en su afán y retundo imperativo los impulsos y el vuelo de aquellas para darle gravedad y estructura.

Y por ello en el símbolo y en la actuación de esta Milicia de España que es la Sección de Propaganda se ven afán y disciplina, juventud y equilibrio, alegría y mesurado canon.

Ayer, convocó a Granada a fiesta de cultura musical; hoy, invita a la ciudad a conocer algo de, de la más joven y ardiente literatura hispana, expuesta en sus Stands. Y ambas actuaciones tienen una tendencia común y una finalidad análoga: levantar el espíritu de España en pos de los valores eternos; hacer accesibles y asideros las metas constantes al corazón de los granadinos; educar, en la guerra, para milicias y obra de paz.

En estos estantes que hoy se abren al público gritan su verdad folletos y obras breves de combates, pero desnudan también su belleza la obra meditada, el discurso mesurado y vivaz la teoría nueva, exacta y encendida, la poesía de España en trances de Imperio. En ellos centella, brilla, se multiplica en gracia y reflejo la vida espiritual de nuestra patria.

Y he aquí lo que le da su enorme valor e interés. Para el que note, certeramente, que la guerra no es un accidente sino que está revolucionando radicalmente toda la existencia de la nación, son imprescindibles estos documentos vivos para tomar norte y guía. En ellos se encuentran las nuevas ideas, los eternos temas, los motivos constantes porque hoy se vive y se muere en España. Y el que los lea hallará su misma vida inmediata e histórica, personal o social, iluminada por una clara estela, destacada por una viva voz que define y perfila las orillas del corazón de España.

Por eso saludamos jubilosamente en Granada esta nueva manifestación de la vida hispana más reciente.

## El Obispo brasileño de Amazonas

Sevilla, 2. — Ha llegado a esta capital el señor Obispo de Amazonas (Brasil), R. P. Federico Costa, de la Orden de Carmelitas Descalzos, liberado de la zona roja por las gestiones de la embajada de Chile.

Fue cumplimentado por las autoridades locales y nutridas comisiones de las órdenes religiosas.

Mañana proseguirá su viaje a Burgos y Lérida.

## Cooperad en AUXILIO SOCIAL

### Crónica de SPECTATOR

# Prosigue el enorme quebranto rojo en los sectores del Ebro

## Lo que ha movido a los rojos a esta intentona

Más importante que la propia ofensiva roja del Ebro, que los detalles de unas operaciones bélicas, que no han conseguido mover la línea que el enemigo consideró indispensable romper, resulta estudiar los propósitos que ha animado la intentona, el espíritu que anima a los guerreros marxistas, el afán lejano y más visible que ha movido los resortes del esfuerzo rojo.

Hablamos muchas veces reiteradamente de batallas y choques, de asaltos y liberaciones y muy pocas de los designios, que animan a los soldados de uno y otro lado. De nuestra parte la significación de la Cruzada, los anhelos del Caudillo son tan claros y por fortuna han cristalizado tantas veces en realidades positivas, que bastaría una visita a uno cualquiera de los pueblos liberados hace meses para tener esa sensación de españolismo que parecía perdida y que las victorias nos han devuelto en todas partes.

La guerra en el tercer año triunfal nos ha devuelto con gran parte el territorio, él y Patria.

Las columnas fundamentales socavadas largos años por una lista bien conocida de indeseables erigidos en políticos desintegradores de la España que a tan dura costa está forjando el Caudillo en el crisol del más puro heroísmo. Y la fe y la Patria vuelven, el trabajo y la justicia, el bienestar, la tranquilidad y el orden que una Era de persecuciones rojas implacables había logrado aventar.

Nosotros podemos saber con definición certera por qué luchamos. Ellos, los rojos, han cambiado todas las veces que han querido de amo, de partido, de dirección, de sentido y la pretendida finalidad de la contienda y ahora están en la fase y perdonadme el parangón, de «sarampión» o fiebre eruptiva de sentimientos patrióticos.

Las secretas sociedades los mandatos del Komintern, las consignas de las internacionales mandan energicamente orientar sus campañas de propaganda en este sentido. Porque al cabo de doce años han venido a hacer un descubrimiento. Las tropas nacionales han ido de triunfo en triunfo, sin fecha de reposo creando todo de la nada porque se movieron desde la primera jornada estimulando por su afán exaltado de salvar sus creencias más íntimas y la Patria en riesgo ante los asaltos extranjerizados por los modistos que quisieron traerlos patrón de autonomía, de comunismo asiático, de logias, moviéndose con descaro, y como este triunfo de nuestros soldados fuera sucesión de muchos hechos imitables, todo ese complejo mecanismo que sostiene el desvarío Gobierno de Barcelona ha dado marcha atrás con el propósito de enganar una vez más al mundo y tratar de salvar total o parcialmente lo que está irremisiblemente perdido.

Quería hace tiempo hacer estas consideraciones que vienen como un hilo al dedo en presencia de la ofensiva roja en los sectores

del Ebro puesto que a nadie, pero incluso a los especialistas próximos a les habrá escapado la relación entre aquellos hechos. Si por el contrario resulta que la ofensiva del Ebro les hubiera sacado bien o por lo menos hubieran logrado alguno de los objetivos que se proponían habríamos asistido a una nueva campaña de escándalo mundial para probar a los imbéciles como el marxismo se afanaba por rehacer una patria española.

Pero al mismo tiempo que este tinglado estaba preparada la ofensiva con una mayoría de millones extranjeros porque girada sus armas aspiraban más confianza de la que manejan los españoles arrastrado por la fuerza a la lucha para fracasar rotundamente. Y el muñeco rojo, amenazador se destripó y al vaciarse todo el serrín que la intentona llevaba dentro nos encontramos nosotros sin sorpresa de ninguna clase con que todo el sostén encargado de aplastar al fascismo todo el espíritu de reivindicación y enaltecer la Patria española, la desdichada Patria que los rojos propugnan, es tan castiza como el cruce del Ebro por un enemigo que solo habla el francés, el checo, el polaco, el mexicano y por contra en todos esos «argots» del barrio chino y de los más afamados burdeles del mundo entre. Me explico las horas terribles de indignación de los hombres de las checas, de los hermanos de los responsables y de los autorizados políticos españoles del tipo Azafia que han hecho el juego a la consigna terminante, porcu aunque no lo crean, lo menos importante para ellos es que se haya perdido una nueva ofensiva y se haya derramado la sangre y raudales que por cierto el Ebro está lavando con apresuramiento.

Lo que mueve la vida de aquellos malvados es la seguridad de que queda al descubierto una de las maniobras más viles y mejor servida con esa cautela de los esbozados en las mixtificaciones fabulosas. ¿Cómo es posible que ahora les den crédito del más españolismo cuando nosotros enseñemos la documentación de

los centenares de extranjereros caídos entre estos cañaverales por defender la República democrática? ¿Qué inventarán para justificar esos mandos, esos cañones y esa artillería francesa que disparan como jamás lo hicieran los pobres milicianos? ¿Quién creará en la no intervención viendo tan estrepitoso alarde de material humano y de guerra? Y, en la guerra, ¿cómo sacarán de las ratoneras que ellos mismos se han labrado y en las que con castigo espantoso han dejado al descubierto los propósitos e intenciones más claros que nunca?

Por lo demás creo que me haya explicado de modo que comprendais aproximadamente lo que ha querido ser esta decantada ofensiva del Ebro. Apenas vale la pena de que insista en los detalles del fracaso que van conociendo exacta y elocuentemente por los comunicados oficiales. Por lo que se refiere a hoy es justo que advierta que el enemigo se ha lanzado la pasada noche a desesperados ataques de los que ha sufrido quebrantadísimo a pesar de no haber progresado un metro sino que ha perdido posiciones importantísimas en los dos sectores extremos del centro. Pero ello acompañado de tales pérdidas que además de los cadáveres abandonados sus heridos han quedado ante nuestras alambradas y otra vez ha habido de repetirse el heroísmo, éste sí que lo es, de que nuestros sanitarios salgan a buscar a aquellos desgraciados cuyos lamentos son más bien imprecaciones contra sus asesinos.

Hoy, a la luz del implacable sol nuestra aviación y nuestra artillería han actuado con energía sobre las fuerzas rojas que se encuentran en la reducida superficie del terreno de operaciones donde se han alcanzado precisamente los objetivos que al mando nacional importaban a este propósito del quebranto enemigo espantoso una palabra lo expresa mejor que paliza, castigo, corrección, desastre o descalabro del suceso del día de hoy: Los rojos han sufrido un verdadero machacamiento.

## Se reúne por vez primera la Junta Nacional de homenaje a Calvo Sotelo

Burgos, 2. — En el despacho oficial del Ministro de Hacienda señor Amado, se reunió esta mañana por vez primera bajo su presidencia la Junta Nacional de Homenaje al ilustre patriota don José Calvo Sotelo.

En la reunión se acordó patentizar a la Junta de Pontevedra la satisfacción con que ha sido vista su labor realizada hasta ahora y se convino en principio, que

el monumento al protomártir de la Cruzada sea erigido en la capital del Estado.

Se adoptaron además otros acuerdos relacionados con la propaganda y organización de la suscripción en relación con la cual el señor Amado dió cuenta de haberse recibido varios donativos de importancia.

En la reunión se puso de manifiesto todos los datos y antecedentes aportados, el extraordinario entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa de este justificado homenaje nacional al malogrado estadista.

### Dr. L. Egea Bueno

PIEL Y SIFILIS  
Consulta de 3 a 5 Gracia 19

# Hoy hace dos años que llegó a Granada una compañía de Legionarios

## Procedían de Tetuán y realizaron el viaje en avión

### Nuestra ciudad les tributó una acogida apoteósica

#### EL TRASLADO DE TROPAS DE AFRICA

El 3 de Agosto de 1936 llegó a Granada la primer Compañía de fuerzas del Tercio para sumarse a las de esta guarnición y luchar junto a ellas por la salvación de España.

Estas fuerzas de servicio en Tetuán, hicieron el viaje en magníficos trimotores, invirtiendo hora y media.

Cada uno de los aparatos trajo 20 soldados con sus armamentos, municiones y equipajes, mas dos pilotos y otros dos mecánicos, tripulantes del avión.

El Ejército español disponía en aquellos momentos de 20 trimotores que empleaba el General Franco para el transporte de fuerzas del Tercio y Regulares desde Africa a Andalucía.

Diariamente llegaban a España unos 500 hombres y más tarde se incrementaron los envíos para el transporte de todas las fuerzas disponibles. Terminado esto, el General Franco trasladaría su Cuartel General a Sevilla y desde allí comenzaría a dirigir las operaciones en la Península.

#### EN EL AERODROMO DE ARMILLA

El primero de los «Junker» llegados a Granada, lo hizo a las diez y media de la mañana, dividiendo los vigías del Aeródromo de Armilla. En el campo se hicieron los preparativos oportunos y a los pocos instantes tomó tierra el trimotor, descendiendo de él 20 legionarios que al grito de ¡Viva España! se abrazaron a las fuerzas de Aviación de Armilla. Con los del Tercio venían un capitán y el banderín negro con un león dorado, insignia de la Compañía.

Cambiados los saludos de rigor el oficial manifestó que seguirían llegando otros aparatos hasta traer a Granada una Compañía completa; y, en días sucesivos, continuaría el envío de fuerzas hasta la llegada de una Bandera.

Quince minutos después tomó tierra otro trimotor marca «Fok-

ker», trayendo 10 legionarios al mando de un teniente.

A las dos de la tarde llegó otro «Junker» con más de 20 soldados.

Los tres aparatos regresaron a Tetuán y a las cinco de la tarde volvió a Armilla el «Junker» con veinte y tantos legionarios más.

Instantes después volvió el «Fokker» de Africa trayendo 12 legionarios. A las seis de la tarde, otro «Junker» aterrizó con el resto de la Compañía del Tercio.

Los dos «Junker» regresaron a Tetuán y el «Fokker» trimotor quedó en nuestro campo de Aviación.

Toda las llegadas y salidas de aviones eran saludadas por las fuerzas del Aeródromo con grandes aplausos y vivas a España, al Ejército, a la Aviación y al Tercio.

#### DESFILE APOTEOSICO POR NUESTRAS CALLES

El capitán-jefe de la Compañía legionaria se trasladó, inmediatamente de llegar, a la capital, presentándose al Comandante Militar de la Plaza, coronel González Espinosa. En el coche iba un legionario con el banderín negro de la Compañía.

Después regresó el capitán al Aeródromo para esperar la arribada del resto de las fuerzas.

Provisionalmente, fueron instalados los legionarios en una de las naves del Aeródromo de Armilla y sin descansar un momento, se dedicaban a entonar el Himno de la Legión, aplaudiéndoles y coreándoles, las fuerzas del Aeródromo.

Cuando estuvo completa la Compañía, se organizó a las siete de la tarde, la marcha de las fuerzas hacia la capital, organizándose la columna en camiones donde fueron trasladados los legionarios hasta el Puente del Genil. Allí echaron pie a tierra y, una vez formados, desfilaron, precedidos de la Banda municipal, por la Carrera del Genil, Embovegado, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, hasta la Plaza de Toros.

Los granadinos tributaron una acogida apoteósica a los caballeros legionarios, constituyendo su llegada y desfile un verdadero acontecimiento para nuestra capital. Tanto las calles como los balcones y ventanas de las casas se hallaban abarrotados de público. Este saludaba, brazo en alto, y vitoreaba a España, al Ejército y al Tercio.

A la Compañía de legionarios seguía una caravana de camiones llenos de falangistas. Españoles Patriotas y público en general que sumaba sus aplausos a los de la muchedumbre estacionada en la vía pública.

Cuando pasaban los legionarios frente al Instituto del P. Suárez, se hallaban formadas frente a este centro docente varias escuadras de Falange, que saludaron a las fuerzas del Tercio. Terminado el paso de éstas, organizaron los camaradas de Falange

otro desfile de sus escuadras que bajaron por Gran Vía, Reyes Católicos, Puerta Real, Mesones, Plaza de la Trinidad, Duquesa hasta el cuartel de San Jerónimo. Sus gritos de «España, Una, Grande y Libre» y «¡Arriba España!» fueron contestados por el público que no cesaba de aclamar a España y a la Falange Española.

La presencia en nuestra capital de los bravos legionarios fue la nota saliente del día y despertó gran entusiasmo, rivalizando comerciantes, industriales y patriotas en atender y agasajar a los valientes defensores de nuestra Causa, que habrían de cubrirse de gloria en cien combates. ¡Los «novios de la Muerte» bien han sabido superarse en la gesta magnífica de la España Imperial que restableció en su escudo glorioso el yugo y las flechas de los insignes Soberanos, forjadores de la Unidad patria!

### El Instituto de reeducación de ciegos a consecuencia de la guerra

Santander, 2. — El Instituto Nacional de Reeducación de ciegos de la guerra que está organizándose, realizará una magna obra en beneficio de estos gloriosos combatientes que perdieron la vista a consecuencia de hechos derivados de la presente lucha que se desarrolla en España.

Su primera misión será la de recogerles inmediatamente y asistirles convenientemente, adiestrándoles después para que en su nuevo mundo puedan dedicarse a actividades en consonancia con su estado, y para que así puedan seguir prestando sus servicios a la Patria.

A los primeros ingresados en este establecimiento se les preparará lo suficientemente para que puedan servir de directores, jefes y guías de los que sucesivamente vayan teniendo entrada en esta Casa.

Todos los ciegos de la guerra tendrán pues, protección adecuada, albergue, instrucción y trabajo; este último en armonía con su falta de vista, al amparo del nuevo Estado.

### Fernández Cuesta recibe a Gamero del Castillo

Burgos, 2. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha recibido hoy la visita del Consejo Nacional y gobernador civil de Sevilla, camarada Pedro Gamero del Castillo.

### Inauguración de una cocina de hermandad en Alcalá la Real

Hoy es día de júbilo en Alcalá. La Patria, el Pan y la Justicia, consignas de nuestro Movimiento tiene realidad en todos los ámbitos de España.

La Patria bruceamente defendida en este frente por nuestros heroicos soldados. El Pan y la Justicia han entrado en él con Auxilio Social.

Ayer un Comedor para 70 niños; hoy una Cocina de Hermandad que suministrará 400 comidas diarias. Pero no es solo esto. Durante el mes de Julio la Obra Nacional Sindicalista de protección a la Madre y al Niño de la provincia de Jaén ha proporcionado los invaluables beneficios de una Colonia Marítima en Cádiz a 20 niños de Alcalá.

En el día de ayer salieron con la máxima dirección 20 niños que pasarán el mes de agosto en la colonia de la playa de Cádiz, atendida en todos sus detalles por nuestras camaradas de Auxilio Social.

Onésimo Redondo, tú has de contemplar desde los luceros, con tu sonrisa de místico, el magnífico germinar de la semilla que nos legaste.

### La protección de los derechos del autor

GESTIONES PARA EL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA POR LA UNIÓN INTERNACIONAL DE BERNA

Vitoria, 2. — El jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos ha manifestado hoy a los periodistas que se están llevando a cabo las oportunas gestiones a fin de que España sea reconocida por la Unión Internacional de Berna para la protección de los derechos de autor y teniendo en cuenta que la ley de 1879 estaba sometida a un profundo estudio para su modificación se examinará la conveniencia de revisión del proyecto de Ley de 1936 que tiene de adaptar aquella a los tiempos y circunstancias actuales.

### El Cardenal Segura y Queipo de Llano Hermanos Mayores de una Colradia

Sevilla, 2. — La Hermandad de la Macarena ha adoptado el acuerdo de nombrar hermanos mayores honorarios de la misma al excelentísimo señor Cardenal Segura y al general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano.

#### VISITAS A JORDANA

Burgos, 2. — El vicepresidente del Consejo, general Jordana, ha recibido hoy la visita del representante de la España Nacional en Chile, y la del representante de la España Nacional en Gibraltar.



**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado:  
**200.000.000 pesetas**

Capital desembolsado:  
**100.800.000 pesetas**

**RESERVAS:**  
**70.500.000 pesetas**

# LOS ESPEJOS

COMESTIBLES  
Finos y Huevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1632  
Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206

**EDUCACION NACIONAL**

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes al Cuadro Artístico, se presenten en nuestro domicilio sindical, Carrera del Gouli, 2, hoy miércoles 3 de agosto, a las cinco y media de la tarde, para continuar los ensayos.

La Delegada Provincial

DELEGACION PROVINCIAL DE DEPORTES

Se hace saber a las camaradas que a continuación se citan se presenten en nuestro domicilio sindical, Carrera del Gouli, 2, sin excusa de ninguna clase, a las tres y media en punto de la tarde.

Camaradas que se citan:

Tomás Rodríguez Lozano, Miguel Burgos Parlo, Juan García Muñiz, José Camilo Garrido, Miguel Delgado Rodríguez, Marcos Jiménez Herrera, Francisco Navarro Plaza, Cándido Fernández Osorio, Federico López Montero, Miguel Fernández Ruiz, Rafael Ojeda Calderón, Rafael Ros Saldanha da Gama, José Luis Robles Castillo, José Villoslada de Alarcón, Antonio Castro, Alfonso Robles Castillo, y Enrique Rodríguez Ibáñez.

Asimismo se hace saber a estas camaradas que no podrán tomar el tranvía si no van provistos de su correspondiente carnet.

JEFATURA PROVINCIAL

Se hace saber a todos los camaradas del S. E. U. que habiendo sido aprobado el proyecto regional de Campamentos de verano, se pasan por nuestro domicilio sindical de 12 a 1 y de 3 a 3 para hacer la inscripción. El Jefe Provincial.

A LOS SOLICITANTES DE BECAS

El día 5 del presente mes termina el plazo de admisión de instancias y solicitudes de becas, para el curso próximo. Advertimos una vez a todos los camaradas y al público en general, que el S.E.U. da toda clase de facilidades y datos que precisen sobre este particular. Las horas de oficina son de 11 a 2 y de 6 a 9. Carrera de la Virgen 2, segundo, El Secretario Provincial.

CHURRIANA

DELEGACION COMARCAL TESORERIA

Se pone en conocimiento de los afiliados pertenecientes a esta delegación local, que aún no han satisfecho la cuota, que si no lo hacen en el plazo de diez días a partir de la fecha de la publicación de esta nota, serán debidamente sancionados.

ARMILLA

DELEGACION COMARCAL

Se recuerda a los camaradas pertenecientes al S.E.U. comarcal de Armilla, que comprende Armilla, Alhendin, Otuz, Churriana, Gabia Grande, Gabia Chica, Cúlar Vega, Purchil, Ambrós, Escúzar, y La Malhá, que aun no hayan hecho la instancia para solicitud de becas, que el plazo de admisión de las mismas vence el día 3 del corriente mes, y que por lo tanto aquellos que deseen solicitar deberán hacerlo dirigiéndose a los delegados de sus respectivos Sindicatos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Secretario Comarcal.

DEPORTES

Se advierte a los camaradas que aún no han hecho su ficha deportiva, la obligación que tienen de hacerla en la sección de deportes provincial, en el más breve plazo.

El Delegado de Deportes

SECRETARIA

Se pone en conocimiento de los camaradas



**FALANGE**

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

**Ultimo e improrrogable plazo para solicitar el nuevo carnet**

Se va a proceder por las Jefaturas locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de abril de 1.937 pertenecían a las organizaciones de Falange Española, Compañía Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las Jerarquías autorizadas del Movimiento con anterioridad al 15 de julio en curso, y que en los plazos no han cumplido los requisitos señalados en la Circular N.º 13 relativos a la solicitud de cambios de carnets. **QUE SE ABRE UN ULTIMO PLAZO IMPROPRORROGABLE QUE COMIENZA EL DIA 30 DE JULIO CORRIENTE Y TERMINA EL 30 DE AGOSTO DEL MISMO AÑO**, en el cual han de extender y presentar dichas solicitudes.

Estas solicitudes que se facilitan a todas las Jefaturas locales o provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura local donde reside o plense residir el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliado, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0'25 pesetas importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliado serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de agosto de 1.937 no entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán conside-

radas que aún no se hayan provisto de nuestro carnet sindical, la obligación ineludible que tienen de solicitarlo en el más breve plazo.

Se recuerda una vez más, que sin esta documento no podrán utilizar los supones-camjes de tranvías.

**Sección Administrativa de primera Enseñanza**

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza en telegrama del 30 de julio anterior me dice lo que sigue:

«Recuerdo a V. S. que toda petición que no se fundamenta en preceptos legales, debe ser devuelta por esa Sección Administrativa mediante nota marginal. También le advierto que no serán admitidas las instancias que no tengan el reintegro para el Colegio de Huérfanos del Magisterio. Salúdole.»

Lo que se publica en cumplimiento de lo ordenado y para el debido conocimiento.

Granada 1 de agosto de 1938. III Año Triunfal. El Jefe de la Sección, Trinidad Yáñez Rodríguez.

rados nulos todos los carnet antiguos incluso los expedidos por las Jefaturas provinciales o Delegaciones Nacionales de servicio después de la fecha de unificación. Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados. — Firmado:

El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta.

Es copia del original enviado por la Secretaría General. — Granada 23 de julio de 1.938. — III Año Triunfal.

El Secretario Provincial. — A. Montes Valera.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

**Organizaciones Juveniles**

DELEGACION PROVINCIAL

Servicio de enlace con Campamentos: La correspondencia y paquetes que deseen remitir los familiares de los flechas expedicionarios en los Campamentos de Almuñécar y La Herradura y retirar la enviada por los flechas, pueden hacerlo en esta Delegación Provincial (Hotel Alameda, cuarto piso).

Por el Imperio hacia Dios.

\*\*\*

Ha sido nombrado Instructor Provincial y con destino a Nigüelas, el camarada Antonio López Ruiz.

Por el Imperio hacia Dios.

**TEATROS EN LOS CAMPAMENTOS DE O. J.**

Ha marchado a los Campamentos de José Antonio (La Herradura), y Fernando e Isabel (Almuñécar), el cuadro artístico de esta O. J. con el fin de hacer varias representaciones teatrales en dichos Campamentos.

El Cuadro está constituido por diez cadetes y un trío musical, todo ello bajo la dirección del camarada Orozco.

Durante su estancia se desarrollará el siguiente programa:

1. Pagar y no pagar.
2. La carátula.
3. Los ladrones.
4. El delictoso.
5. El convidado.
6. Prendas de amor.

Todas de Lope de Rueda. Recitales de poesías patrióticas. Conciertos de música clásica y moderna, así como actuación de un orfeón. Actuación de los clowns modernos de la O. J.

**Flechas Femeninas**

Todas las flechas que tengan uniformes de campamento en su casa tendrán que traerlo hoy día 3 a las 5 de la tarde, sin pretexto alguno; de no hacerlo así se les aplicará la sanción correspondiente.

Por el Imperio hacia Dios. — La Delegada de O. J.

**Junta provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios**

PAGO DE NOMINAS

Por la presente se hace saber a los patronos, tanto de esta capital como de los pueblos que tienen presentadas sus declaraciones de los meses de mayo y junio últimos, que pueden hacer efectivo su importe durante los días 3, 4, y 5, del actual, de 7 a 9 de la tarde en el local de la Inspección Provincial de Trabajo, Azacayas número 5, advirtiéndose que este plazo es improrrogable, y que será condición indispensable para cobrar que los señores que se presenten sean los propios interesados o personas debidamente autorizadas por éstos.

**PRESENTACION DE DOCUMENTOS**

Se recuerda a los mismos que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondiente a julio último deben ser presentadas en esta oficina durante los días 2 al 6 del presente mes con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores, advirtiéndose que pasado dicho plazo no serán admitidos. Granada 1.º de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

**Auxiliares interinos de Industria y Comercio**

El día 5 de Agosto, a las diez de la mañana darán comienzo en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Bilbao, los ejercicios del concurso para la provisión de sesenta plazas de Auxiliares interinos del Ministerio de Industria y Comercio. Los señores concursantes que no se presenten dicho día quedarán excluidos.

**Gobierno militar**

**Junta provincial de Transportes**

Para turismo y camiones con requisa «PARTICULAR»

Se pone en conocimiento de los propietarios de esta clase de vehículos, residentes en Granada y su provincia, que a partir del primero de Agosto próximo hasta el 15 del mismo mes deberán proveerse del carnet de requisa correspondiente al segundo semestre del año en curso.

Los citados carnet serán recogidos por sus titulares en la Oficina de esta Junta, Acera de Darro, 20, durante las horas de 11 a 1, debiendo presentar a tal efecto el carnet de requisa correspondiente al primer semestre. Pasado el plazo que se señala serán sancionados aquellos propietarios cuyos vehículos circulen sin este requisito.

**PARA CAMIONES Y FURGONETAS PARTICULARES**

Se recuerda a los propietarios de esta clase de vehículos que des de el primero del próximo Agosto hasta el 10 del mismo deben proveerse de la tarjeta de control mensual en la Oficina de esta Junta Acera de Darro, 20 y que transcurrido este plazo se les cobrará un recargo del 10 % si lo hicieran del 11 al 20; y un 20 % si el pago lo efectúan del 21 al 30 sin que por ninguna causa pueda serles dispensado estos recargos. Granada 29 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El Presidente.

Un buen Café o Chocolate

**Café-Bar Suizo**

Pruebe los riquísimos helados de esta casa

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONOS 2448 y 2428

**Vida municipal**

**Ayer se pagaron los premios a los cinco vecinos del Albaicín que más limpias presentaron sus fachadas**

**Es obligatorio a los chófers adquirir las tarifas de servicio aprobadas por el Ayuntamiento**

**PAGO DE PREMIOS A LOS ALBAICINEROS**

Ayer se pagaron en la Secretaría Particular de la Alcaldía a los vecinos del Albaicín doña Carmen Ferrer López, don José Pintor Jiménez, don Antonio Alonso Muñoz, doña Concepción Garzón Urbano y don Miguel Martínez Gutiérrez, los premios de 50 pesetas a la primera y de 25 pesetas a cada uno de los restantes que les fueron adjudicados el domingo por la Comisión de Policía Urbana, por el tipismo y aseo de las fachadas de sus respectivas viviendas.

Los interesados ofrecieron seguir esmerándose en la presentación de sus casas para así cooperar a la actuación del Ayuntamiento en lo que se refiere al embellecimiento del populoso barrio.

Entre aquel vecindario reina gran entusiasmo para optar a los premios correspondientes a meses sucesivos.

**LAS TARIFAS DE TAXIS Y COCHES DEL SERVICIO PUBLICO**

Se pone en conocimiento de los dueños de autos y carruajes de servicio público de esta capital, que en la Jefatura de Policía Urbana existen las tarifas aprobadas por el Excmo Ayuntamiento, de las que tienen obligación de proveerse como está ordenado y que podrán adquirir gratuitamente, abonando únicamente el importe de un sello municipal de diez céntimos y otro de Caridad de cinco céntimos.

El público en general podrá adquirirlos asimismo y en idénticas condiciones, voluntariamente, al objeto de tener siempre conocimiento de las tarifas; aun cuando ello no exime a los chófers y conductores de coches de caballos de presentarlas siempre que sean reclamadas por cualquier persona que use de un servicio.

**PERSONAL SANCIONADO**

Sin orden previa la Oficina de Aguas procedió anteayer a la apertura de una zanja en el Embovedado, no colocando durante la noche señal luminosa alguna, con el consiguiente peligro para la circulación. Enterada de ello la Alcaldía, ha sancionado con tres días de suspensión de empleo y sueldo al personal responsable de lo sucedido.

**AVISO A LOS PROPIETARIOS DE PERROS**

Siendo muchos los propietarios de perros que no han cumplido las órdenes dadas por la Alcaldía, relacionadas con el artículo 218 de la vigente Ley de Epizootias, se les advierte, por última vez, la obligación que tienen de llevar sus animales provistos de bozal y con un collar portador de una chapa metálica, en el que estén

inscritos los nombres, apellidos y domicilio del dueño. Asimismo llevarán la medalla que acredite que su dueño ha satisfecho al Municipio los derechos de arbitrio sobre perros.

Igualmente conservarán el certificado de la vacunación antirrábica, y caso de no haberse vacunado deberán realizarlo en el improrrogable plazo de quince días.

Como del incumplimiento de estas disposiciones podría ocasionarse grandes perjuicios a la salud pública por el contagio ocasionado por mordeduras, la Alcaldía está dispuesta a proceder con todo rigor contra los infractores imponiéndoles fuertes sanciones y, además, sacrificando los perros que circulen sin bozal y no estén vacunados contra la rabia.

Se hace saber que el arbitrio municipal es anual y, por tanto, todos los propietarios de perros que hubiesen hecho efectivo este impuesto habrán de renovarlo ahora. También se advierte que el impuesto que se pague por un perro es absolutamente intransferible a otro.

**ENTREGA DE CARTAS**

Para hacerles entrega de cartas recibidas a nombre de los señores que a continuación se expresan, se ruega pasen por la Secretaría Municipal de este Excelentísimo Ayuntamiento.

Doña Alfonso Ruiz Duro, don Francisco Invernol Carmona, y don Francisco Moya.

**EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS DEL ALBAICIN**

Para conocimiento de los usuarios de las aguas de la Acequia de Aynadamar se hace público que desde el próximo jueves, 4 de Agosto, por la mañana, hasta el sábado, inclusive, se hará un corrido de 48 horas de las referidas aguas dispuesto por la Alcaldía, para abastecer los aljibes públicos del Albaicín, remediando en parte la situación originada por la sequía reinante.

**Gobierno civil**

**BLASFEMO MULTADO CON 100 PESETAS**

La Guardia de Fuente Vaquerros, ha denunciado al señor Gobernador civil, que el vecino de aquel pueblo José Jiménez Pérez, había proferido blasfemias contra Dios, con motivo de haber tropezado con una silla, cuando se encontraba en la puerta de su domicilio tomando el fresco en la mañana del 27 de Julio pasado.

La primera autoridad civil de la provincia ha sancionado al blasfemo con la multa de cien pesetas.

**Burgaleses y granadinos**

Don Andrés Manjón nació en lo más alto de las montañas de Cantabria dentro de la Provincia de Burgos; en Castilla estudió Teología y Derecho y... Granada fué la ciudad escogida por él para ejercer su apostolado, porque Dios así lo quiso.

Cincuenta años llevan sus Escuelas Avemarianas ejerciendo la caridad cristiana por medio de la enseñanza y proseguirán su hermosa labor hasta que Dios quiera, y creo que lo quiere por los siglos de los siglos, pues es obra suya y ni Dios ni su obras pueden morir.

Granada quiere honrar a su hijo predilecto en el próximo mes de Octubre con motivo de este primer cincuentenario de la fundación de sus Escuelas y todos los buenos granadinos quieren cooperar, si no como quisieran, si como pueden.

Burgos pretende lo mismo y hoy mismo recibo carta de un ilustre burgalés, que me dice: «El Ayuntamiento ya ha librado 1.000 pesetas para la suscripción abierta en esta Patria del Cid para honrar a su ilustre paisano don Andrés; los burgaleses aportan sus donativos con mucho entusiasmo y sabrán dejar a Burgos a la altura que merece; el Gobierno también cooperará algo más a lo grande porque puede más; y todos pretendemos abrazar a los granadinos en el próximo mes de Octubre, rezando con ellos un Padrenuestro ante el sepulcro del mejor de los burgaleses, cuyos restos Granada guarda como preciosa reliquia.»

Yo lo sabe Granada; los de fuera se mueven; ¿y los granadinos?

Los sevillanos, me dicen: «Los señores de Ibarra costearán a 20 niños de Ave-Maria de Dos Hermanas, los cuales vendrán a Gra-

nada para honrar a don Andrés y jugar con sus compañeritos de esta hermosa Ciudad de los Carmenes. Un celoso propagandista recorre la provincia sevillana y en todas partes encuentra entusiasmo y... perrillas. ¿Y los granadinos?»

La Real Compañía Asturiana me dice: «Queremos cooperar del mejor modo posible a las fiestas del cincuentenario de las Escuelas del Ave-Maria; díganos la cantidad que debemos dar, si procede o no enviar a Granada una comisión de estas Escuelas si hay que enviar algunos trabajos pedagógicos hechos por los alumnos, etcétera, díganos usted y obedeceremos.» ¿Y los granadinos?

Esto quiere decir que hay que prepararnos para recibir a los amigos y que parece que Dios nos obliga a hacer cuanto podamos para darle gloria y a procurar el mayor bien de nuestros niños y de Granada.

No hay que apurarse; Granada hará y hace; nuestro querido señor Alcalde nos dice que se sienta avemariano, por ser granadino y por ambos conceptos ofrece su valiosa cooperación que muy pronto será efectiva.

Enteramente igual hacen las demás autoridades y todos esperamos que toda Granada se sume a esta buena voluntad del elemento directivo para entre todos realizar la figura de don Andrés, que aquí ejerció la caridad en bien de los pobres dando su talento, su corazón, su bolsillo, su valer, su influencia y su vida, diciendo al morir, no obstante sus merecimientos: «Muerdo con pena, porque he hecho poco y ninguna penitencia por mis pecados.»

¡Cosas de los santos!  
Un Maestro

**LA PROVINCIA**

**Fuente Vaquerros**

**CONMEMORATIVO DE SU LIBERACION**

Para conmemorar la fecha del uno de agosto, segundo aniversario de la liberación de esta localidad de la tiranía marxista, el Ayuntamiento con la colaboración de Falange y destacados elementos de la población, organizaron una solemne misa función religiosa en honor del Señor de la Victoria.

A las seis de la mañana y con asistencia de todas las autoridades y gran cantidad de fieles fué sacada procesionalmente la venerada imagen, escoltada por una escuadra de flechas. Todas las calles del itinerario aparecieron engalanadas y el vecindario dió repetidas muestras de su fervor.

Esto seguido tuvo lugar la solemne misa, oficiada por el señor párroco de esta localidad, a quien asistieron de diácono y subdiácono, los señores párrocos de Cijuela y Romilla, respectivamente.

La oración sagrada estuvo a cargo de R. P. Antonio Rubi, quien con su acostrumbrada elocuencia glorificó maravillosamente una bellísima meditación de Fray Luis de Granada sobre los beneficios recibidos de Dios y el humano agradecimiento a los mismos y exaltó la protección singular del Señor de la Victoria con párrafos de intensa emoción religiosa y patriótica.

Ambos actos religiosos fueron acompañados por la capilla de música que dirige don Julio Vidal, que interpretó la Misa de Ribera con una interpretación del Momento Musical de Schubert, acompa-

**Guájar Faragüit**

**BODA**

El pasado lunes día 1, celebraron matrimonio en la Iglesia parroquial de este pueblo nuestro camarada José Francisco Palomino Jiménez, maestro nacional y delegado local de Organizaciones Juveniles, con la simpática camarada Elodie Correa Pérez, maestra nacional de Río Seco.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos de la novia don Juan y doña Dolores Correa Pérez.

Firmaron el acta como testigos el camarada Francisco Manilla y Eugenio Alcántara.

Por el reciente luto de la familia de la novia, la boda se celebró en la intimidad. Los recién casados salieron para varias capitales de la República liberada. Les deseamos una eterna luna de miel.

**Montefrío**

**VIAJEROS**

Precedente de Granada y acompañado de su distinguida familia, ha llegado, con objeto de pasar una temporada, nuestro distinguido amigo don Juan Pedregosa Trujillos. Sea bienvenido.

Hando una sentidísima plagaría al Señor de la Victoria, muy celebrada por los fieles que materialmente cambian el templo.—C.

**BOMBÓN HELADO A O'30**

**Polos dulces helados**

**FABRICA: VARELA 7.**

## VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Hermelo, Enpronio, Lydia, Marana y Ciria.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa Catalina de Zafra.

Mañana en la misma iglesia.

**ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misas, Rosario, Bendición y Resurrección.

**SOLEMNE TRIDUO.** — En el convento de R. R. M. M. dominicos de Zafra, dará comienzo en 2 de agosto, a las 7:30 de la tarde, un solemne triduo en honor del muy glorioso Santo Domingo de Guzmán. El día 3 y 4 circula el Jubileo de las XL horas y en este último día, fiesta del Santo, será a las diez de la mañana, la función principal y Patriarca dominico, el M. R. P. Ramón López Frutos, Ecolapio. Por la tarde de este día ensalzará las glorias del gran fundador, don Manuel Núñez García, Capellán de los Religiosos Maristas.

**SOLEMNE QUINARIO.** — La real e Ilustre Hermandad del Santísimo Cristo de San Agustín, que se venera en la Iglesia de la Encarnación de esta ciudad de la que son este año comisarios don Horacio Moren Gisbert, don Mariano Romero G. de la Serna, don José Fernández Rodríguez, y Comisarias doña Concepción López Cámara G. de la Serna, doña Concepción Ortíz de Barajas, doña Ana Hurtado G. de la Serna, celebrará en los días 5, 6, 7, 8 y 9 de agosto, a las nueve de la mañana un solemne quinario. El día 8, pertenece al Excmo. Ayuntamiento, y predicará el R. P. Antonio Rubio (Agustino Recoleta).

El día 9, terminada la función de la mañana, se celebrará en el locutorio del convento, la Junta general de la Hermandad, para la renovación de Comisarios.

El quinario se verificará por la mañana a las nueve y por la tarde a las 7.

El día 12, a las diez de la mañana, habrá solemne función a Nuestra Seráfica Madre, Santa Clara de Asís.

## Auxilio Social

Don Francisco Valdés Castillo ha tenido el rasgo simpático de enviarnos un espléndido regalo de ciruelas para obsequiar a los niños de nuestros comedores.

Públicamente queremos mostrar nuestro agradecimiento a tan generoso donante.—El Secretario Técnico.

## TEATROS Y CINES

### PALERMO

Hoy miércoles se presenta en este local «Dejada en prenda», una película de la Paramount, interpretada por la famosísima niña Shirley Temple y el conocido actor Adolphe Menjou.

Es una de las creaciones de la ya famosa artista, y la comedia toda llena de gracia, sostiene el interés durante la proyección.

## Ejército y Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S.

### CURSO DE AMPLIACION Y PERFECCIONAMIENTO DE ALFERECES PROVISIONALES DE INFANTERIA

Dispuesto por el Excmo. Sr. General de Movilización, Instrucción y Recuperación la celebración de un curso de ampliación y perfeccionamiento para alfereces provisionales de Infantería, éste tendrá lugar en Tahuima (Melilla), y dará comienzo el día 20 del corriente mes.

Asistirán los que hallándose bien conceptuados y en posesión de un alto espíritu bien probado, tengan una antigüedad en el empleo superior a seis meses, servidos precisamente en el frente y marcará preferencia entre éstos la mayor efectividad de permanencia en él.

Para designación de los que deban asistir, el jefe divisionario de Milicias, jefes de Cuerpos y jefes de Tabores, de terminarán uno por batallón o unidad similar, teniendo en cuenta la regla séptima de la Orden de 8 de abril dando las órdenes convenientes para que los designados se encuentren en Tahuima (Melilla) el día 20 de agosto y remitiendo a este Cuartel General (primera sección de Estado Mayor), antes del día 10 de dicho mes duplicada relación, con expresión del tiempo de frente en el empleo de cada uno de ellos.

### SUMINISTRO DE TEJIDOS

En la Orden del Ejército del Sur del pasado mes de julio, de fecha 29, aparece lo siguiente:

En lo sucesivo los jefes, oficiales, suboficiales y soldados que soliciten cortes de uniformes y de camisa, con cargo, formularán sus peticiones por conducto de los jefes de las unidades, como dispone la Orden General de 13 de abril próximo pasado. Los jefes de las Unidades formularán relaciones de las solicitudes y las cursarán al jefe de la Intendencia de la Segunda Región, quien ordenará el suministro, siempre que hayan transcurrido seis meses desde la entrega de un corte de uniforme y 4 meses desde la entrega de cortes de camisas.

### DISTINGUIDOS

También en la misma orden aparecen una relación de distinguidos, entre ellos el subjefe de Falange Juan Miguel Jiménez Mantas, perteneciente a la Comandancia de Policía Militar de Granada, por los servicios prestados, evitando con su celo y actividad las infiltraciones del enemigo.

## Noticias breves

### VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

R. Guillén, 1 de carbón vegetal; Orden, 3 de idem; «Ideal», 1 de papel; José Torres, 1 de arvejas; L. Alvarez, 1 de idem; V. Suse, 1 de idem.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 495.

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Imaginería: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante jefe de Estado Mayor.

### PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don José Jiménez Calle, dos cabos y 12 falangistas.

### SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Imaginería: Jefe de Centuria don José González Jiménez.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Andrés Gulraí y Ternel. Subjefes de Falange don Vicente Rodríguez Caro y don Aquilino Herrera Fernández y jefes de escuadra don José Quiles Ibáñez y don José Barrio Fernández.

Guardia en el Polvorín: la cuarta escuadra de la primera Centuria.

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Navarro y del Río; segundo turno, señores Castillo y Montilla.

Granada 2 de agosto de 1938 III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante JOSE ALCALA

## EL TIEMPO

### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 35'02 grados a las 14; mínima, 17'6 grados a las 6.

Presión atmosférica, 1011 milibares.

Velocidad máxima del viento, 25 kilómetros por hora, del Sur.

Sale el sol a las 6'25; se pone a las 20'20 (hora oficial).

## ANUNCIO DE SUBASTA

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Granada, se anuncia subasta para construcción de una Presa en el encuentro del antiguo y nuevo cubrimiento Río Darro, y enlace de bóvedas, con presupuesto de 29.156'66 pesetas.

Las proposiciones pueden formularse durante el plazo de diez días, a contar desde inserción del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El proyecto y pliegos de condiciones pueden examinarse durante dicho plazo en el Negociado Fomento de esta Secretaría Municipal.

## Junta provincial de Abastos

### Quedan intervenidas las existencias de pulpa

#### CIRCULAR

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes en telegrama de hoy se me comunica lo siguiente:

«Queda intervenida por V. E. existencias pulpa fábricas azúcar su jurisdicción, e igualmente las que hay en poder de almacenistas. Su venta debe efectuarse únicamente pequeñas cantidades que demuestren van destinadas al consumo inmediato».

Lo que se hace público para general conocimiento y el exacto cumplimiento de lo acordado por la Superioridad.

Granada 2 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente.

## Una mujer muerta por un camión

A las nueve de la mañana de ayer ocurrió una sensible desgracia en la carretera de Jaén, en el trozo comprendido entre la rotonda de la Avenida de Calvo Sotelo y el Fielato de San Isidro.

Bajaba del Fargue con varios obreros de los que prestan servicio nocturno en aquella fábrica el camión de la matrícula de Granada número 3.985 conducido por Francisco Ruiz Ruano y al llegar al referido lugar tuvo la mala fortuna de cruzar la calzada la anciana de 70 años Pilar López Márquez con domicilio en la calle Real de Cartuja, número 70.

Aunque el chófer intentara evitar el atropello no pudo frenar a tiempo y el vehículo dió un fuerte encontronazo a la anciana, pasando después sobre ella.

Inmediatamente fué recogida por los obreros que viajaban en el camión y otras personas que presenciaron el terrible accidente, trasladando a la víctima al Hospital de San Juan de Dios, donde al llegar ya era cadáver, por lo que los facultativos de guardia hubieron de limitarse a certificar su defunción.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia que seguidamente comenzó las actuaciones sumariales pertinentes al caso.

### J. Travesi Dentista

Acera del Casino, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

## IARRIBA ESPAÑA!

## ARTILLERIA

### FABRICA DE POLVORAS Y EXPLOSIVOS DE GRANADA

#### ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir ochenta toneladas de alcohol industrial neutro de 96/97, con derechos garantidos, indicando precios y plazos de entrega, dando preferencia al ofertante que ponga la mercancía libre de todo gasto sobre vagón Granada, se admiten proposiciones dirigidas al señor Coronel Director, en el Refino, en pliego cerrado y lacrado, hasta el día 10 del actual, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el alcohol expresado.

Granada 1 de Agosto de 1938 —III Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe del Detall, Luis V. cat.

## Anuncios por palabras

### VIARIOS

PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOLIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para anastortijados fuertes, podreis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

COMPRAD en las Casas anunciadas en PATRIA.

Falangistas: procurad suscriptoros y anunciantes para PATRIA

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.



## En Praga se suceden los episodios de violencia antialemmana Los checos no cesan en sus agresiones

### LORD RUNCIMAN SALE PARA PRAGA

Londres, 2.—Lord Runciman ha salido hoy de Londres para Praga, para empezar sus oficios de mediador en el problema de la minoría sudete.

Los expertos que ayudaran a Runciman en su tarea, han llegado esta tarde al aeródromo de Praga.

### ACTITUD DE TRES MINISTROS CHECOS

Praga, 2.—La actitud adoptada por ciertos miembros del Gobierno checoslovaco referente a la misión de lord Runciman es objeto de vivos comentarios en los círculos políticos de Praga.

Se observa en efecto que los ministros de Previsión Social, de Correos y de Instrucción Pública han hecho acerca de ello declaraciones cuyo sentido es el siguiente: «Hay cosas que no se pueden discutir. Antes se muere».

Entre tanto, los episodios de violencia antialemmana se suceden.

Un profesor de la Facultad de Medicina de la Universidad alemana de Praga, sudeta, fué agredido ayer por un grupo de checos.

### EL GOBIERNO DE PRAGA EVITO QUE SE CONOCIERAN SUS RESPUESTAS

Praga, 2.—El periódico de los alemanes sudetes «Die Zeitung» se ocupa hoy de la misión de lord Runciman y de la actitud del gobierno checo en la cuestión de las nacionalidades. Hasta aquí, destaca el citado periódico el Gobierno de Praga evitó hacer conocer sus respuestas.

Las publicaciones del partido sudete hacen reconocer claramente la forma como se pueda resolver el problema de las nacionalidades.

## Se prohíben las organizaciones comunistas en el Sandjak

Jerusalén, 2. — Fueron prohibidas en Sandjak todas las organizaciones comunistas.

El mobiliario del club comunista de Alexandreta fué aprehendido y sus fondos puestos a la disposición del club turco.

Las relaciones económicas entre el Sandjak y Siria no se modificaron. Sin embargo no fué tomada en consideración la introducción de las trufas aduaneras.

## El embajador de Francia en Inglaterra

Londres, 2. Ha marchado a Francia el embajador de aquel país en Inglaterra, para pasar vacaciones de cinco semanas.

Conferenciará con varios miembros de su Gobierno a los que dará cuenta de sus impresiones después de las entrevistas celebradas con lord Halifax.

### PROXIMA CONCENTRACION EN ATENAS POR EL ANIVERSARIO DEL GOBIERNO METAXAS

Atenas, 2.—Con motivo del aniversario de la subida al Poder de Metaxas, que tendrá lugar el día 4 de Agosto, se celebrará una grandiosa concentración en el Stadium de Atenas, con asistencia del Gobierno, de todas las autoridades, etc.

La prensa hace resaltar los buenos resultados obtenidos con la política desarrollada por el señor Metaxas, entre los que destaca el pacto últimamente llevado a cabo entre Bulgaria y los Balcanes.

## Marcelino Domingo y el problema francés de las piritas

Paris, 2.—Hemos hecho reiteradas veces referencia a la actividad en Francia y a la ingerencia de Marcelino Domingo ex Ministro de la España roja. Este en viado de Barcelona, y con él otros agitadores españoles, están ahora multiplicando, en los ambientes de izquierda de Paris, y particularmente en las logias de la capital y de Francia, su actividad, para sostener que la derrota de Barcelona significaría, a breve plazo la pérdida de todos los estados democráticos.

Con el fin de una más amplia propaganda, las reuniones masónicas se celebran en blanco, esto es, están abiertas al público, el cual es también atraído con la promesa de pretendidas películas documentales que son, en efecto, proyectadas, pero que en realidad son impudicos trucos.

El tema constantemente desarrollado es el del peligro que la victoria de Franco representa para las democracias en general y para Francia en particular.

Uno de los argumentos actualmente más explotados es la cuestión de las piritas necesarias para la fabricación del ácido sulfúrico, que siendo indispensable para la producción de explosivos, interesa por esto a la defensa nacional, sin contar la industria de los abonos y por lo tanto la agricultura.

Francia, tributaria por las piritas de España, de Italia y de Portugal, pero principalmente de España, que le suministraba 347.000 toneladas de mineral, en 1936, tiene ya casi agotadas actualmente sus reservas y no se puede abastecer con la España Nacional. Las debe adquirir de la Gran Bretaña, la cual, naturalmente las vende a un precio más elevado.

El Comité de Investigación constituido para estudiar esta

## Grecia y Bulgaria han firmado un acuerdo de no agresión

### El partido Socialista Obrero y Campesino de Francia protesta contra el régimen staliniano

### GRECIA Y BULGARIA FIRMAN UN ACUERDO DE NO AGRESION

Salónica, 2. — El presidente del Consejo búlgaro y el de Grecia firmaron ayer un acuerdo político que prevé la abolición de las estipulaciones militares del tratado de Newicy, una vez que los otros miembros de la Entente balcánica ya dieron su consentimiento para este fin.

Bulgaria renuncia a las estipulaciones del tratado de Lauzane sobre Tracia, zona de neutralidad y de desmilitarización.

El acuerdo contiene además de esto una cláusula de no agresión.

### UNA PROTESTA DE LOS SOCIALISTAS FRANCESES CONTRA EL REGIMEN STALINIANO

Paris, 2.—La Comisión Administrativa del Partido Socialista Obrero y Campesino fundado recientemente por Marcelo Pínet, presidente del partido S. E. I. O. aprobó una resolución de protesta contra el régimen staliniano y las sangrientas depuraciones soviéticas.

### DRAMA ENTRE LOS OBREROS DEL PUERTO DE MARSELLA

Paris, 2.—El estado de nerviosismo de los cargadores del puerto de Marsella ha sido causa de un drama.

Un descargador durante una violenta discusión fué herido por un delegado del sindicato que se preparaba a repetir la acción cuando un hijo del obrero, muchacho de 18 años, llamado Francesco, disparó un tiro de revólver contra el agresor y le hirió gravemente en el vientre.

### SUICIDIO DE UN PROFESOR AMERICANO

Nueva York, 2.—El capitán del trasatlántico francés «Normandie», llegado a Nueva York, informó a la policía del puerto sobre una tragedia ocurrida a bordo del barco durante la travesía.

El ciudadano americano doctor Moore Ducan, profesor de la Universidad de Colgate después de haber intentado en vano matar a su joven esposa de la que estaba celoso, se suicidó arrojándose al mar.

### UNA ORGANIZACION CLANDESTINA PARA FABRICAR ALCOHOL

Nueva York, 2. — Los agentes de la policía federal han descubierto una rica y poderosa organización para la fabricación y venta clandestina de alcohol.

Han sido detenidas 97 personas complicadas en el asunto. Entre ellas figuran oficiales de la policía comunal y federal, médicos, farmacéuticos y damas pertenecientes a familias muy conocidas.

### MEDIDAS A FAVOR DE LA POBLACION ARABE DE PALESTINA

El Cairo, 2. — Con ocasión del Congreso que se celebrará el 7 de octubre próximo, el jefe del movimiento egipcio en Palestina dirigirá un manifiesto a la población musulmana árabe.

## Baldwin, conforme con la política de Chamberlain

Londres, 2. — En un discurso pronunciado recientemente por Baldwin, éste se felicitó de la política seguida por Chamberlain en lo que se refiere a la No Intervención en España.

El servicio de enlace de la Delegación de Asistencia al Frente y Hospitales, se ha instalado, con todos los demás servicios, en la Casa de Falange.